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ZUSAMMENFASSUNG ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 

SITZUNG DES GEMEINDERATES 
 

    

 Sitzungsdatum: Donnerstag, 11.03.2021 

 Beginn: 18:00 Uhr 

 Ende 19:30Uhr 

 Ort: in der Dreifachturnhalle der Grundschule Sinzing  

    

 

 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

1. Vollzug der Gemeindeordnung (GO); Festlegung der Formalitäten für den 

Bürgerentscheid "Erhalt der schützenswerten Landschaft im Donautal. Gegen den Bau 

einer großflächigen Freiflächenphotovoltaikanlage" 

 

Mit Beschluss des Gemeinderates vom 03.02.2021 wurde das Bürgerbegehren zur Abstimmung über 

die Frage „Sind Sie dafür, dass die Gemeinde alle Planungen zum Bau der 

Freiflächenphotovoltaikanlage im Bereich „Am Kreuzacker“ stoppt?“ vom Gemeinderat zugelassen. 

Damit ist der Bürgerentscheid an einem Sonntag innerhalb von drei Monaten, also bis zum 

03.05.2021, durchzuführen (Art. 18 a Abs. 10 Gemeindeordnung (GO). 

 

In der Sitzung des bayerischen Landtags vom 04.03.2021 wurde nun beschlossen, dass aufgrund der 

Corona-Pandemie ein Bürgerentscheid im Jahr 2021 ausschließlich durch briefliche Abstimmung 

durchgeführt werden kann. In diesem Fall werden Abstimmungsscheine mit 

Briefabstimmungsunterlagen an alle Abstimmungsberechtigten Personen von Amts wegen ohne 

Antrag versandt.  

 

Aufgrund der Infektionslage beschließt der Gemeinderat in der Sitzung vom 11.03.2021: 

 

- Der Bürgerentscheid gegen den Bau einer großflächigen Freiflächenphotovoltaikanlage „Am 

Kreuzacker“ wird ausschließlich durch briefliche Abstimmung durchgeführt.  

 

- Der Abstimmungstag wird auf den 18.04.2021 festgelegt. Alle Abstimmungsunterlagen 

müssen an diesem Tag bis 18:00 Uhr bei der Gemeindeverwaltung, Fährenweg 4, 93161 

Sinzing eingegangen sein. Verspätet eingegangene Abstimmungsunterlagen werden nicht 

mehr berücksichtigt. Für den rechtzeitigen Eingang bei der Gemeindeverwaltung sind die 

Abstimmenden selbst verantwortlich.  

 

- Den vorgelegten Stimmzettel. 
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2. Antrag Bündnis 90 / Die Grünen - Gemeindliches Engagement für zentrale 

"Gelbe Tonnen" 
 

Auf Antrag der Fraktion „Bündnis 90 / Die Grünen“ soll vom Gemeinderat folgendes beschlossen 

werden: 

 

„Der Gemeinderat beschließt, dass die Gemeinde Sinzing sich im Landkreis Regensburg dafür 

einsetzt, oder aktuelle Bestrebungen des Landkreisrats unterstützt, dass in jedem größeren Ortsteil 

der Gemeinde Sinzing eine dezentrale Gelbe Sammeltonne aufgestellt werden kann, und den 

Gemeinderat spätestens zur Sitzung September 2021 über den Stand zu diesem Thema unterrichtet.“ 

 

Grundsätzlich liegt die Zuständigkeit für die Abfallentsorgung beim Landkreis Regensburg. Dort 

wurde die Thematik bereits behandelt. Der Kreisausschuss hat in seiner März-Sitzung beschlossen, 

dass die Verwaltung ein Gutachten zur Überprüfung des aktuellen Sammelsystems für 

Leichtverpackungen in Auftrag zu geben hat. Dieses Gutachten wird dem Umweltausschuss im 

Herbst 2021 vorgelegt. Aus diesem Grund beschließt der Gemeinderat den Antrag der Grünen 

abzusetzen. 

 

 

3. Antrag Bündnis 90 / Die Grünen - Tempo 30 in einem hoch frequentierten Abschnitt 

der Bahnhofstraße zur konkreten Gefahrenabwehr 
 

Auf Antrag der Fraktion „Bündnis 90 / Die Grünen“ soll vom Gemeinderat folgendes beschlossen 

werden: 

 

„Die Gemeindeverwaltung leitet alle erforderlichen Aktionen ein, um Tempo 30 im markierten 

Gebiet einzuführen. Die Gemeindeverwaltung berichtet über die  

Planung der Umsetzung im Rahmen einer Gemeinderatssitzung im Juni 2021.“ 

 

 

Betroffener Bereich:  
Der betroffene Straßenabschnitt der Bahnhofstraße liegt zwischen der Autobahnbrücke und der 

Einfahrt zum Bauhof/Grüngutablage.  

 

 
 

 

Der Gemeinderat lehnt den Antrag der Grünen ab. Ein ständiges Wechseln der Tempozonen ist in 

diesem Bereich nicht wünschenswert.  
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Im nichtöffentlichen Teil wurden folgende Beschlüsse gefasst: 

 

- Windpark Sinzing - Gestattungsvertrag mit Ostwind Erneuerbare Energien GmbH 


